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1.3 Lecture et adoption du procès-verbal des 29 et 30 janvier 2005    
 
1. L’adoption du procès-verbal des 29 et 30 janvier 2005. 
 
1.4 Lecture et adoption des procès-verbaux de la CASSÉÉ     
 
1. L’adoption des procès-verbaux de la CASSÉÉ : 26 et 27 février 2005, 13 mars 2005, 
19 et 20 mars 2005, 26 mars 2005, 2 et 3 avril 2005 et 9 et 10 avril 2005. 
 

2.0 Accueil des nouveaux membres 
 
1. Que le Congrès accepte les nouveaux membres : Association Générale Étudiante du 
Cégep de Saint-Jérôme (AGES) et Association Générale Étudiante du Cégep Saint-Jean-
sur-le-Richelieu (AGECSJR). 
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2. Que le Congrès accepte l’Association Générale Étudiante du Cégep François-Xavier 
Garneau (AGECFXG) comme nouveau membre. 
 

4.0 Femmes 
 
1. Caucus non-mixte de 45 minutes sur l’implication des femmes dans l’ASSÉ et sur les 
moyens d’action à prendre pour remédier au manque d’implication. 
 
2. Que le Comité femmes soit mandaté pour élaborer une proposition concernant 
l’instauration d’un mécanisme qui s’assurerait du bon déroulement des instances afin 
d’éviter les attitudes intimidantes et la langue macho. Ce mécanisme pourrait prendre la 
forme de personnes-ressources, sur le modèle « gardien-ne du senti ». 
 
3. Qu’une réunion par session soit tenue au niveau national regroupant les comités 
femmes locaux et le Comité femmes de l’ASSÉ. 
 

5.0 Finances de la CASSÉÉ 
 
1. Que l’on adopte les états financiers de la CASSÉÉ en date du 12 mai 2005. Qu’un 
délais d’une heure soit accordé aux associations étudiantes pour faire part de leurs 
dépenses. 3 montants totaux sont ajoutés aux états financiers de la CASSÉÉ, soit 1934,80 
$ (AFELLC-UQÀM), 800,00 $ (REECJL) et 3260,96 $ (AGECSJR). 
 
2. Motion de félicitations à la permanente pour l’ensemble de son œuvre dans le domaine 
fascinant des finances. 
 

6.0 Bilans et perspectives 
 
6.1 Rapport du Conseil exécutif        
 
1. Que le Congrès reçoive le bilan du Conseil exécutif. 
 
2. Que le Congrès reçoive le bilan de la permanence. 
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6.3 Conseils régionaux et Conseil InterRégional      
 
1. Que le Congrès reçoive les bilans du Conseil Régional de l’ASSÉ à Montréal (CRAM) 
et du Conseil InterRégional (CIR) et le bilan du Conseil d’Action Solidaire du Sud-Est 
Étudiant (CASSEÉ) 
 
6.5 CASSÉÉ           
 
1. Que le Congrès reçoive la lettre des anciens et anciennes membres du Comité médias 
et de l’équipe de communication de l’AFELLC-UQÀM. 
 
2. La création d’un comité paritaire, dans la mesure du possible, ASSÉ – Indépendants, 
paritaire homme femme et paritaire collégial et universitaire afin de rédiger un rapport-
bilan sur la CASSÉÉ. 
 
3. Que Frédéric Lalande, Anne-Marie Gallant, Mathieu Jobin et Rémi Bellemare-Caron 
aient pour tâche de mettre sur pied ce comité. 
 
6.6 Croissance et consolidation de l’ASSÉ       
 
1. Pour les campagnes à venir : 
Présenter des revendications concrètes pour appuyer et illustrer les perspectives amenées 
dans la plate-forme de revendications. Par exemple, la « reconnaissance de l’autonomie 
des étudiantes et étudiants dès le départ du domicile familial » est une revendication 
concrète qui permet d’illustrer la perspective d’éradication de l’endettement étudiant. 
 
2. 1- Faire confiance à la légitimité de nos revendications lors de campagnes. Proposer 
aux non membres d’adopter nos revendications lors des campagnes. 
 
2- Que l’ASSÉ encourage les assemblées générales des associations membres à se 
positionner sur une stratégie médiatique à long terme au départ d’une campagne et 
qu’elle soit ajustée selon les besoins. 
 
3- Afin d’assurer la solidité des bases sur lesquelles nous mèneront les luttes à venir; 
Afin d’assurer la croissance de l’ASSÉ par la démonstration de la nécessité et de 
l’efficacité de l’ASSÉ; 
   
Résumé des mandats 
Congrès annuel de l’Association pour une Solidarité Syndicale Étudiante (ASSÉ) 
14 et 15 mai 2005 au Cégep Saint-Jean-sur-le-Richelieu 

4



Que l’on fasse de la consolidation interne (soutien aux membres, suivi des conseils 
régionaux et des comités) une priorité. 
 
4- Qu’une des priorités de travail pour l’interne de l’ASSÉ soit la consolidation des 
conseils régionaux existants et la formation de celui de l’Est et de celui de Québec. 
 
5- Privilégier la tenue de CIR entre les congrès pour éviter de tenir trop de congrès, 
instance coûteuse qui demande beaucoup de préparation. 
 
6- Que le Conseil exécutif de l’ASSÉ fasse des bilans de son travail de façon 
hebdomadaire aux membres de celle-ci par le biais de la liste asse-support et de leur 
courriel individuel. 
 
7- Que le Conseil exécutif de l’ASSÉ ne néglige pas le travail de coalition avec les 
syndicats et les mouvements sociaux pour l’année à venir et au cours des années 
suivantes. 
 
8- Que, dans la mesure où la composition du Conseil Exécutif le permette, les tâches 
comptables soient assurées par le ou la secrétaire aux finances, doublement vérifiées par 
la permanence, ceci afin de faciliter la transmission de l’information aux membres et de 
respecter le système comptable en place. 
 
9- Mettre sur pied un conseil régional à Matane. 
 
10- S’assurer que le CASSEÉ soit actif. 
 
11- Faire un suivi de la construction du Grand CRAAL. 
 
12- Porter une attention particulière à la transmission d’information entre le bureau de 
l’ASSÉ et le CRAM. 
 
13- S’assurer que chaque Conseil régional ait un coordonnateur ou une coordonnatrice en 
contact constant avec l’exécutif. 
 
14- Que l’externe maintienne des liens avec les ex-membres de la CASSÉÉ, entre autres 
en vue d’éventuelles affiliations. 
   
Résumé des mandats 
Congrès annuel de l’Association pour une Solidarité Syndicale Étudiante (ASSÉ) 
14 et 15 mai 2005 au Cégep Saint-Jean-sur-le-Richelieu 

5



15- Que la section anglaise du site Internet soit revitalisée. 
 
16- Que le site Internet soit revu de façon globale, afin de favoriser l'accès à la 
documentation et à l'information, de faciliter le processus de modification du site, et d'en 
améliorer l'esthétique. 
 
17- Que les forums de discussion par courriel de l'ASSÉ soient remplacés par un système 
de forums sur le Web. 
 
18- Que le Congrès évalue la pertinence de mener une campagne sur les thèmes suivants 
au cours de l’année scolaire 2005-2006 et des suivantes. Qu’il établisse un ordre priorité 
entre ces thèmes en ayant à l’esprit qu’ils puissent être abordés de différentes façons 
(campagne de mobilisation, campagne d’information, consultation des différentes 
assemblées générales, etc.). Les thèmes suggérés sont : 

- Frais afférents, dégel des frais de scolarité et gratuité scolaire. Une campagne 
d’actions locales et régionales concertées pourrait se faire sur la question des frais 
afférents. À cette campagne pourrait s’articuler l’élaboration et la diffusion d’un 
argumentaire opposant la nécessité et la faisabilité de la gratuité scolaire à la question du 
dégel des frais de scolarité. 

- Prêts et bourses. Il serait possible de poursuivre la campagne amorcée cette année 
en exigeant la satisfaction complète de nos revendications (c’est-à-dire l’abolition de la 
réforme de l’Aide Financière aux Études). Il serait aussi possible (et peut-être préférable) 
de lancer une campagne de consultation des assemblées générales des différentes 
associations étudiantes sur les améliorations à apporter au système d’Aide Financière aux 
Études en vue d’une campagne offensive sur cette question au cours des prochaines 
sessions. Notons, que, par exemple, plusieurs associations étudiantes ont adopté en 
assemblées générales d’exiger du gouvernement qu’il reconnaisse l’autonomie des 
prestataires de l’Aide Financière aux Études dès le départ du domicile familial. 

- Réseau collégial. Cette question est brûlante. Nous devons impérativement mettre 
à jour et approfondir notre analyse de la réforme du réseau collégial. Une fois ce travail 
accompli, il faudra déterminer si nous lancerons une campagne d’information ou de 
mobilisation sur cette question. 

- Féminisme 
- Que les éléments touchant les frais de scolarité et l’aide financière aux études 

soient articulés directement en fonction de la nécessité d’instaurer la gratuité scolaire à 
tous les niveaux; 
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- Que l’ASSÉ encourage fortement les associations membres à réitérer le principe 
de la gratuité scolaire dans leur assemblée générale et que celle-ci fasse la promotion de 
cette revendication dans le plus d’assemblées générales d’associations étudiantes non 
membres. 

- Que les associations membres soient invitées à ramener ces thèmes dans leurs 
assemblées générales à l’automne 2005 afin d’avoir des mandats pour le Congrès 
d’orientation. 
 
3. Assurer la production de recherche pour permettre d’appuyer nos revendications sur un 
argumentaire solide et accessible. 
 
4. Que le Conseil exécutif et la permanence produisent 2 fois par année (décembre et 
mai) un bilan de leur travail. 
Pour améliorer la tâche estivale du Conseil exécutif et des Comités, que le Congrès 
annuel, au regard des décisions prises pour le plan d’action, établisse les priorités du 
travail devant être accompli durant cette période. 
Pour assurer le suivi des tâches dont les postes du Conseil exécutif et des Comités qui ne 
sont pas comblés, que le Conseil exécutif détermine en collaboration avec la permanence 
et ce, dès son entrée en poste, une répartition de certaines tâches spécifiques. 
 
5. Que soit reçu le document sur les campagnes d’affiliation à l’ASSÉ produit par Marie-
Michèle Whitlock et que les recommandations soient adoptées en bloc : 
- Saint-Jean-sur-le-Richelieu : 

1- Porter une attention particulière à la préparation de la rentrée pour faire la 
promotion de l’association locale et de l’ASSÉ et, de leurs principes de base. 

2- Organiser des formations spécifiques sur l’ASSÉ, ses principes, sa structure, son 
fonctionnement et son historique. 
 
- Saint-Jérôme : 

1- S’assurer que les militants et les militantes s’approprient les structures de 
l’associations étudiante. 

2- Assurer une présence de personnes et kiosques de l’ASSÉ dès la première journée 
de classe. 
 
- François-Xavier Garneau : 

1- Favoriser la culture des assemblées générales et de mobilisation. 
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2- Construire un conseil régional de l’ASSÉ à Québec. 
 
- Joliette : 

1- Garder un contact avec le comité d’action politique durant l’été et au début de 
l’année. 

2- S’assurer qu’il y ait un point ‘affiliation’ à la première assemblée générale. 
3- Soutenir la mobilisation pour l’atteinte du quorum. 

 
Pour les prochaines campagnes d’affiliation : 

1- Inclure une campagne d’affiliation à l’intérieur du plan d’action, qu’il soit local 
ou national, pour bien démontrer c’est quoi l’ASSÉ dans le concret et s’assurer 
que l’assemblée générale soit plus populeuse. 
2- Toujours s’assurer que les 6 principes de base soient ré-adoptés lors de 
l’affiliation. 
3- Favoriser l’affiliation par assemblée générale et non par référendum. 
4- Récolter le plus rapidement possible les règlements locaux, principes de base, 
procès-verbaux concernant l’affiliation, nombre de membres et liste de contacts. 
5- Pour l’année prochaine, il serait intéressant de se préparer pour la rentrée à St-
Jérôme (rappelons-nous le cas de Ste-Foy) et de concrétiser l’affiliation à Joliette 
pour ensuite prioriser une nouvelle affiliation dans la région de Québec pour que 
l’AGECFXG ne soit pas isolée comme seul membre de l’ASSÉ dans cette région. 

 
7.0 Congrès d’orientation et Forum sur le mouvement étudiant et le syndicalisme de 
combat 
 
1. Le plan de travail suivant pour le Congrès d’orientation de l’ASSÉ et le Forum sur le 
mouvement étudiant et le syndicalisme de combat : 
 
Objectifs : 

- Faire le point collectivement sur l’évolution et la situation de l’ASSÉ, voire 
à des stratégies de consolidations et projeter l’organisation dans l’avenir. 

- Élaborer collectivement une analyse et un discours à promouvoir lors du 
« Forum sur le mouvement étudiant et le syndicalisme de combat » 
(automne 2005). 
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- Identifier les principales lacunes de l’organisation et les mesures prioritaires 
pour assurer une continuité et une relance. 



1re étape (mai à octobre 2005) : production de bilans par les comités et associations 
membres 
 
 Thèmes à aborder dans les bilans : 

- Les revendications, analyses et discours 
 ♦ Les revendications sont-elles le reflet des priorités des membres? 

 ♦ L’ensemble des positions mises de l’avant par l’ASSÉ vous 
semble-t-il bien construit et cohérent? 

- Les campagnes de mobilisation et d’information 
♦ Les campagnes vous semblent-elles bien coordonnées et bien 
construites? 
♦ Vous semble-t-il avoir une cohérence entre les diverses campagnes 
menées par l’ASSÉ et l’intérêt des membres? 

- Les stratégies, les moyens d’action et la mobilisation 
♦ Croyez-vous que les actions organisées par l’ASSÉ sont les 
meilleurs moyens d’arriver à ses fins? 
♦ Croyez-vous que les stratégies employées par l’ASSÉ rejoignent ses 
membres? 

- La place des femmes dans l’ASSÉ 
♦ Quelles sont selon vous les raisons expliquant la sous 
représentativité des femmes dans les structures de l’ASSÉ? 
♦ Qu’est-ce qui, selon vous, pourrait remédier à ce problème? 

- Le fonctionnement des instances 
♦ Les instances favorisent-elles la communication entre les instances 
locales et les instances nationales? 
♦ Le mode de fonctionnement des instances facilite-t-il une 
application des principes démocratiques de l’ASSÉ? 
♦ Quelles modifications pourrions-nous apporter au Code de 
procédures et aux Statuts et Règlements? 

- Les liens internes 
♦ Que constatez-vous des liens entre les associations membres de 
l’ASSÉ? 
♦ Trouvez-vous que les liens existants entre les associations membres 
et les comités de travail, le comité journal et le comité femmes sont 
suffisants? 
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♦ Que pensez-vous des relations entre le Conseil exécutif et les 
associations membres au sein de l’ASSÉ? 

- Les liens externes 
♦ Trouvez-vous que l’ASSÉ entretient de bons liens avec l’ensemble 
des associations étudiantes du Québec? 
♦ Croyez-vous que l’ASSÉ entretient de bons liens avec les autres 
mouvements sociaux du Québec? Privilégie-t-elle les bons? 
♦ Pensez-vous que l’ASSÉ devrait développer davantage de liens 
avec des organismes étudiants internationaux? 

- Le matériel d’information 
♦ Croyez-vous que le matériel d’information produit par l’ASSÉ est 
adapté à ses objectifs et aux campagnes qu’elle entreprend? 
♦ Pensez-vous que la diffusion du matériel est adéquate (au bon 
moment, aux bonnes personnes, etc.)? 

- Le travail des comités et du Conseil exécutif 
♦ Le travail des comités et du Conseil exécutif correspond-il aux 
besoins de votre association? 
♦ Trouvez-vous que le travail des comités est bien coordonné avec 
celui du Conseil exécutif? 

- La formation 
♦ La formation dispensée par l’ASSÉ répond-elle à vos besoins? 
♦ L’ASSÉ répond-elle à vos besoins de formations entre les camps 
organisés à chaque session? 

- La participation et l’intégration des différentes régions 
♦ Croyez-vous que le modèle des conseils régionaux est un bon outil 
pour intégrer les régions du Québec, leurs revendications précises et 
leurs besoins spécifiques, au sein de l’ASSÉ? 

- Les finances 
♦ Sentez-vous que la répartition des fonds de l’ASSÉ reflète ce que 
vous croyez comme important? 
♦ Vous sentez-vous concerné-e-s par les finances de l’ASSÉ? 

- Le rôle de l’ASSÉ lors de la 8e grève générale illimitée étudiante 
♦ Que pensez-vous de la formation de la CASSÉÉ par l’ASSÉ? A-t-
elle aidé à la coordination de la grève? 

 ♦ Que pensez-vous que cette grève a apporté à l’ASSÉ? 
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Les bilans devront porter sur l’ensemble des quatre années d’existence de l’ASSÉ et 
s’appuyer sur les documents d’archives disponibles (journaux, communiqués, procès-
verbaux, cahiers d’instances, etc.). 
 
Chaque association ou comité devra se pencher plus particulièrement sur un thème donné 
pour permettre une analyse exhaustive de toutes les facettes de l’organisation, sans pour 
autant empêcher une association ou un comité de se prononcer sur tous les thèmes. Nous 
vous demandons aussi de joindre des recommandations à la suite de votre bilan, plus 
particulièrement concernant le thème que vous avez davantage étudié. 
 
2e étape (été 2005) : Appel pour le Forum sur le mouvement étudiant et le 
syndicalisme de combat 

- Appel de mémoires 
- Envoi de la convocation et de l’ordre du jour 
- Réunions de préparation pour élaborer les modalités du Forum qui seront 

adoptées lors du Congrès d’automne 
3e étape : Congrès d’automne 

Adoption des modalités pour le Forum sur le mouvement étudiant et le 
syndicalisme de combat. 

 
4e étape : Date limite pour remettre les bilans pour le congrès d’orientation 
Au cours de cette semaine une réunion se tiendra pour la préparation du congrès 
d’orientation avec comme objectifs : 

- La préparation de l’ordre du jour et de la convocation 
- La préparation de propositions par rapport aux bilans reçus 

 
5e étape : Congrès d’orientation 

- Débats sur les bilans déposés puis adoption des grandes lignes d’un bilan 
final dont la rédaction sera confiée à un Comité bilan formé de une à trois 
personnes pour présenter celui-ci au Forum sur le mouvement étudiant et le 
syndicalisme de combat. 

- Identification des principales lacunes de l’organisation et des mesures 
prioritaires pour assurer une continuité et une relance. Sur la base de cette 
réflexion, le Conseil exécutif élaborera des recommandations à présenter au 
prochain congrès lors d’un point « Croissance et consolidation ». 
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- Le Comité bilan et le Conseil exécutif devront travailler en étroite 
collaboration pour assurer un maximum de cohérence entre les deux 
documents, sans toutefois s’éloigner des pistes données par le congrès 
d’orientation. 

 
6e étape (septembre à novembre) : Travail de préparation au « Forum sur le 
mouvement étudiant et le syndicalisme de combat » 

- Diffusion de l’invitation de l’ASSÉ et deuxième envoi de la convocation 
- Préparation de propositions à la lumière des bilans et du Congrès 

d’orientation 
- Les bilans devront être envoyés au siège social de l’ASSÉ au plus tard le 14 

novembre 2005 
7e étape : Tenue du « Forum sur le mouvement étudiant et le syndicalisme de 
combat » 
 

8.0 Finances 
 
8.1 États financiers 2004-2005        
 
1. De recevoir les états financiers 2004-2005 en date du 12 mai 2005. 
 
8.2 Prévisions budgétaires 2005-2006       
  
1. De lever l’Article 13 de l’Annexe B des Statuts et règlements. 
 
8.3 Permanence          
 
1. De prolonger le contrat de la permanente jusqu’au premier Congrès de l’automne 2005 
selon les conditions actuelles, étant entendu que le présent contrat prévoit une période de 
vacances de trois semaines. 

9.0 Revendications 
 
9.1 Refonte           
 
1. L’adoption de la refonte des revendications de l’ASSÉ. 
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9.3 Délibérante          
 
1. Considérant l’arrêt du versement de l’Aide financière aux études avant la fin réelle des 
sessions de plusieurs cégeps; 
Considérant que cette mesure nous semble être une décision politique visant à punir les 
grévistes; 
Nous exigeons que l’AFE prenne en compte les réalités vécues par les étudiantes et 
étudiants grévistes; 
Et qu’en ce sens, l’AFE fournisse une aide financière aux étudiantes et étudiants. 
 

10.0 Élections 
 
10.1 Conseil exécutif          
 
1. Que l’article 4 de l’Annexe A des Statuts et Règlements de l’ASSÉ soit levé pour les 
nouveaux membres. 
 
2. Résultats des élections : 
 
Philippe Gauvin, Secrétaire aux relations externes   Élu à la majorité 
Émilie Robidas, Secrétaire aux relations internes   Élue à la majorité 
Françis Hamel, Secrétaire à la coordination    Élu à la majorité 
Jérôme Charaoui, Secrétaire à l’information    Élu à l’unanimité 
Rémi Daigle, Secrétaire aux affaires académiques collégiales  Élu à la majorité 
 
10.2 Comité femmes          
 
1. De lever l’Article 4 de l’Annexe A des Statuts et règlements de l’ASSÉ pour les 
nouveaux membres. Le Conseil InterRégional appuie la candidature de Geneviève 
Gariépy sur le Comité femmes de l’ASSÉ et propose au Congrès annuel de lever 
l’Article 41 du Chapitre 9 des Statuts et règlements. 
 
2. Résultats des élections : 
Geneviève Gariépy, Comité femmes     Élue à majorité 
Martine Poulin, Comité femmes     Élue à l’unanimité 
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10.3 Comité journal          
 
1. Résultats des élections : 
 
Xavier Lafrance, AEMSP-UQÀM, Comité journal   Élu à la majorité 
Marie-Michèle Whitlock, AFESH-UQÀM, Comité journal  Élue à la majorité 
Jean-François Chartrand, AFESH-UQÀM, Comité journal  Élu à la majorité 
Zoé Paquin, AGECFXG, Comité journal    Élue à la majorité 
 
10.3 Comités de travail         
 
1. Résultats des élections : 
 
Marc-Antoine Latour, AGEECLG, Comité information  Élu à l’unanimité 
Emmanuel B. Lepage, AECM, Comité recherche et réflexion Élu à la majorité 
Mathieu Cousineau DeGarie, AECSL, Comité aux relations internationales Élu à la majorité 
François Baillargeon, AFESH-UQÀM, Comité formation   Élu à l’unanimité 
Jean-Pierre Marcotte, AFESH-UQÀM, Comité formation  Élu à la majorité 
 

11.0 Plan d’action 
 
1. Que le Conseil exécutif prenne en charge la production d’un « manifeste de l’ASSÉ » 
en vue de son édition par VLB Éditeur. 
Qu’à cette fin, le Conseil exécutif puisse s’adjoindre de collaborateurs et collaboratrices 
afin de former une équipe de travail. 
Qu’avant sa remise à l’éditeur, la version finale du manifeste soit présentée aux 
différentes associations étudiantes membres de l’ASSÉ afin qu’elle puisse être adoptée 
lors du premier Congrès de la session d’automne 2005. 
Que le Conseil exécutif soit autorisé à signer un contrat au nom de l’ASSÉ avec VLB 
Éditeur en vue de l’édition du manifeste après autorisation du Conseil InterRégional. 
 
2. Que le prochain Congrès ait lieu le 20 août. 
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